



胡昌升在甘南陇南调研时强调

## 科学施策加强地质灾害综合治理 全力保障人民群众生命财产安全

本报讯 (新甘肃·甘肃日报记者 崔亚明) 2月18日至19日,省委书记、省人大常委会主任胡昌升在甘南州、陇南市调研地质灾害隐患治理及去年“7·22”暴洪灾害灾后恢复重建等情况,并看望慰问受灾群众。他强调,要认真贯彻落实习近平总书记对四川宜宾市筠连县山体滑坡作出的重要批示精神,坚持人民至上、生命至上,以“时时放心不下”的责任感和使命感,深入排查整治地质灾害隐患,科学施策加强地质灾害综合治理,用心用情做好受灾群众安置工作,全力保障人民群众生命财产安全。

在甘南州舟曲县南峪乡江顶崖,胡昌升仔细察看滑坡治理工程,并听取地质灾害隐患排查治理和避险搬迁情况。他强调,要科学把握地质灾害内在机理和规律,深入细致做好预防工作,健全完善科学有效的预案体系,加密地灾点监测预警,充分发挥乡村预警员作用,统筹推进科学普查、科学分类、科学治理。要加强对乡村干部的专业化培训,加大对群众

应急避险常识的宣传力度,常态化组织开展应急演练,着力提升基层干部群众应急避险能力。要做实做细受地质灾害威胁区域和人口排查摸底工作,更加精准有效地开展生态及地质灾害避险搬迁,保证受到严重地质灾害威胁的群众应迁尽迁、应迁早迁。

去年7月22日,陇南市遭遇暴雨和大暴雨天气,导致局地突发山洪、泥石流和山体滑坡。胡昌升先后深入文县尚德镇大坝村、武都区三河镇竹林村和姚沟村,调研灾后恢复重建进展情况,入户看望慰问受灾群众,并与部分受灾群众座谈了解生产生活困难。他强调,要加快推进房屋重建和维修加固回迁,让受灾群众早日住进安全新居。要强化河道治理,全面开展河道周边房屋普查,科学合理规划布局河道两岸建筑物,避让灾害风险,从源头上保证人民群众生命财产安全。要以深厚的为民情怀,耐心细致做好群众工作,用心用情为受灾群众解疑释惑,倾情倾力解决好群众安居生活、就业增收等急难愁盼问题。

胡昌升到舟曲县峰迭镇狼岔坝村、陇南雄伟万利新材料有限公司,与村干部、驻村帮扶干部和企业负责人亲切交流,调研了解巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接、和美丽乡村建设、基层党建引领社会治理、企业生产经营和招商引资等工作。他强调,要高效运行“一键申报”系统,完善动态监测和精准帮扶机制,带领群众做好就业增收和产业增收工作,坚决防止发生规模性返贫致贫。要认真学习运用“千万工程”经验,充分发挥基层党组织引领作用,扎实推进乡村发展、乡村建设、乡村治理。要支持企业运用先进技术加大改造提升力度,扎实推进减排治污、降本增效,走好绿色发展之路,全面提升企业市场竞争力。要纵深开展“引大引强引头部”和“优化营商环境全面提升年”行动,积极承接东中部产业转移,加快引进落地一大批高技术、高成长性、高附加值企业,为经济社会高质量发展不断注入新动能。

张伟参加。

## 徽县羊肚菌新鲜上市



总产量超过300吨,产值突破4000万元。”

目前,徽县新鲜采摘的羊肚菌已陆续上市,消费者可通过线上线下多种渠道购买,品尝到这份来自春天的美味。

(图片来源:每日甘肃网)

环境和气候条件,在麻沿河镇、榆树乡、江洛镇、泥阳镇等多个乡镇积极引导农户发展羊肚菌种植产业,并邀请专家进行技术指导,推广标准化种植技术,有效提高了羊肚菌的产量和品质。今年,全县羊肚菌种植面积达830亩,预计今年

徽县蔬菜站负责人袁义强告诉记者:“徽县依托当地良好的生态

开栏的话:党的十八大以来,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,西部地区经济社会发展取得重大历史性成就;与此同时,广大青年积极响应国家号召,奔赴西部、服务基层,为西部地区发展贡献智慧和力量。从今天起,推出“报效祖国·建功西部”专栏,通过广泛深入的采访报道,充分展示我省积极融入西部大开发战略,奋力谱写中国式现代化甘肃篇章的生动实践;充分展示新时代青年不负韶华、不负时代、不负人民,在青春的赛道上挥洒汗水、报效祖国的火热情怀,在推动陇原发展中顽强拼搏、勇于开拓的青春身影,激励广大青年到祖国最需要的地方去,将自身发展融入国家进步,用奋斗谱写新时代的青春之歌。

新华社记者 朱基钗 韩洁

又一场民营企业座谈会,引发广泛关注。

2月17日上午10时,伴着热烈的掌声,习近平总书记走进人民大会堂东大厅,同来自各行各业的民营企业负责人面对面座谈。

2018年11月,也是在这个会场,总书记主持召开民营企业座谈会,针对当时社会上一些否定、怀疑民营经济的言论,重申坚持“两个毫不动摇”,强调“三个没有变”,给广大民营企业吃下“定心丸”,指明进一步发展壮大的方向。

新发展、新机遇,也有新挑战。

如今,我国民营经济已经形成相当的规模、占有很重的分量,不少新亮点可圈可点:民营企业数量占企业总数92%以上;国家高新技术企业中民营企业有42万多家,占比超92%;在出口强劲的“新三样”中,民营企业贡献超过一半;世界500强中,我国民营企业数量从2018年的28家增加到34家。

座谈会现场,洋溢着坦诚而热烈的氛围。

任正非、王传福、刘永好、虞仁荣、王兴兴、雷军等6位来自不同领域行业的民营企业家代表先后发言,汇报成绩、分析形势、展望未来、提出建议。习近平总书记凝神细听。

他们中,有历经改革开放大潮洗礼的老一代民营企业家代表,也有在新时代成长起来的年轻一代民营企业家代表;有在传统产业长期深耕的,也有在新能源汽车等领域异军突起的,还有在人形机器人、半导体等战略性新兴产业崭露头角的民营企业家负责人。

这次座谈会是党中央召开的。一些中央领导同志来了,中央和国家机关有关部门的负责同志也来了。

民营经济是推进中国式现代化的生力军,是高质量发展的重要基础。再次召开高规格座谈会,传递出一以贯之的明确信号。

「

## 大显身手正当其时

习近平总书记出席民营企业座谈会并发表重要讲话侧记

习近平总书记开门见山:“几十年来,关于对民营经济在改革开放和社会主义现代化建设事业中地位和作用的认识、党和国家对民营经济发展的方针政策,我们党理论和实践是一脉相承、与时俱进的。”

民营企业是伴随改革开放伟大历程蓬勃发展起来的。

冲开桎梏闯新路,一路风雨一路歌。在改革开放之初走上地方领导岗位的习近平同志,对我国民营经济发展的艰辛历程有着深切体会。

2020年全国两会期间,习近平总书记曾这样感慨:“民营企业发展在中国希望的田野上。开始是一片荒芜的田野,在夹缝中求生存。中国走出了一条民营企业发展的道路,何其艰难!这也恰恰是在中国特色社会主义制度下筚路蓝缕开出的一条路。”

长期在民营经济发达省份工作的经历,积淀了对民营企业发展深刻认识。

“我是一贯支持民营企业的,也是在民营经济比较发达的地方干过来的。”一路走来,习近平同志一直十分重视支持民营经济发展,关心民营企业家健康成长。

在河北正定,给万元户发过“率先致富奖”;在福建,7次到民营经济非常活跃的晋江调研,总结推广“晋江经验”;在浙江,10多次到义乌调研,总结推广“义乌发展经验”;在上海,到国有企业、民营企业调研,强调坚持“两个毫不动摇”;到中央工作以后,一直推动民营企业发展,考察了不少民营企业。

从党的十九大到二十大,从党的十八大三中全会到二十届三中全会等中央全会,习近平总书记多次在重要会议上阐明党中央对民营经济发展的方针政策。

此次座谈会上,总书记再次强调:“党和国家对民营经济发展的基本方针政策,已经纳入中国特色社会主义制度体系,将一以贯之坚持和落实,不能变,也不会变。”

在经济环境变化的风浪中勇敢搏击,向着高质量发展转型涅槃重生,民营企业的生存与发展,也是一个国家、一个民族在大变局时代攻坚克难、勇毅前行的缩影。

(下转第三版)

## 刘永革主持召开市政府党组会议暨党组理论学习中心组学习会议和常务会议

本报讯 (记者李俊兴) 2月19日,市委副书记、市长刘永革主持召开市政府党组会议暨党组理论学习中心组学习会议和常务会议,专题学习习近平经济思想,传达习近平总书记重要讲话、重要指示精神,研究部署审计、教育、新型工业化、自然资源、安全生产等工作,审议《陇南市自然灾害救助应急预案》《陇南市残疾儿童康复救助实施办法》等。

会议指出,习近平经济思想为做好新时代经济工作指明了正确方向、提供了根本遵循。要准确把握核心要义,深化对做好经济工作的规律性认识,不断提高抓经济工作的能力和水平,推动全市高质量发展再上新台阶。

会议强调,要全面落实促进民营经济发展政策,持续优化营商环境,常态化破解难题、助企纾困,引导和帮助民营企业增强发展信心、提升核心竞争力。要加快重点工业项目建设,培育壮大市场主体,大力推进新型工业化,做强做优特色优势产业。要坚决落实“四水四定”,扎实推进河湖长制工作,统筹解决好水灾害、水资源、水生态、水环境问题。要树牢耕地保护意识,坚决守牢耕地和永久基本农田

保护红线。要以“时时放心不下”的责任感做细灾害防范和安全生产工作,抓早监测预警、抓细隐患排查、抓实宣传演练,完善应急预警机制,压实压紧各方责任,全力保障人民群众生命财产安全。

会议强调,要扛牢管党治党政治责任,推动全面从严治党向纵深发展。要坚持学纪和学法相统一,一体推进法治陇南、法治政府、法治社会建设。要加力提高审计监督护航经济社会高质量发展。

会议还研究了其他事项,开展了纪法学习。

## 春节期间全市累计输转务工群众超27万人

本报讯 春节期间,全市人社部门抢抓黄金时间,多措并举开展春风行动暨东西劳务协作系列活动,贴心服务保障务工群众返岗复工。

构建系统,强化省内外东西部劳务协作。依托与青鲁、江浙、新疆、川渝及省内河西等地区的劳务协作机制和全市38个驻外劳务工作站,成批量收集和储备重点企业用工需求,线上线下齐发力,确保务工群众“出家门、下车门、进厂门”一路畅行无忧。

搭建平台,密集开展春风行动招聘活动。市本级和各县区集中举办春风行动就业援助月专场招聘会,线上线下持续开展人社局长直播送岗,各乡镇街道灵活组织招聘,同时借机大力宣传我市特色劳务品牌,各类专门岗位

为招聘会增添了别样的春意暖色。

激活渠道,充分发挥市场和政策作用。依托行业协会,积极动员全市各类人力资源服务机构、劳务中介机构和个体劳务经纪人,春节期间提供各类职业介绍服务,同时对参与有组织化输转或前往定点协作地区就业的脱贫劳动力、组织务工规模大成效好的中介机构发放劳务奖补,通过政策激发市场化力量。

提升素质,精准开展各类职业技能培训。紧盯市场企业急需紧缺职业工种,分层次、分类别精准开展就业技能、岗位技能提升、创业、新职业培训等各类职业技能培训,依托技能甘肃等培训平台,切实打通机构企业学员监管四方,有力促进了培训就业

一体化。

拓展空间,打造家门口的就业驿站。春节期间,全市18个零工市场正常营业,提供海量岗位信息和规范化职业服务。社区乡村就业专干、网格员等借助春节走访,深入了解群众就业需求,为困难人员落实援助政策,推动公共就业服务深入基层一线。

春节期间,全市累计输转务工群众超27万人,其中有组织输转率达80%,职业技能培训8000余人次,为全年就业增收目标奠定了坚实基础。春风行动不仅为务工群众铺就了致富之路,更彰显了人社部门服务民生、助力发展的使命担当,为全市经济社会高质量发展注入强劲动力。

(来源:陇南人社)



## 筑好暖心巢 引来金凤栖

### ——甘肃用“真金白银”政策举措吸引青年人才建功立业

新甘肃·甘肃日报记者 马 颖

为什么选择甘肃?

“专业对口”“提供的政策好”“想回家乡作贡献”……不同的人有不同的答案。“为甘肃高质量发展尽一份力”——这是留在甘肃的青年们共同的回答。

振兴陇原,人才是关键。

围绕为高质量发展汇聚智慧力量,甘肃大力实施新时代人才强省战略,提出实施人才赋能工程,持续深化人才发展体制机制改革,全方位培养、引进、用好人才,充分发挥人才第一资源在创新驱动发展中

的重要作用,加快建设西部地区重要人才中心和创新高地,以高素质人才支撑引领高质量发展。

出台“甘肃省人才发展授权松绑政策清单50条”、发放“陇原人才服务卡”、举办“聚才兴陇·汇智强甘”甘肃省属高校人才专场招聘会……随着用人留人政策力度不断加大、创新创业平台不断增多,更多青年人才开始选择甘肃、留在甘肃。2024年全省高校毕业生留甘、来甘就业人数创近年来最好水平,青年人才“西北飞”的现象越来越多地出现在陇原大地。

### 敞开怀抱 八方纳才

2024年秋季,省委组织部在北京大学、清华大学、复旦大学举办了2025年选调生招录暨高层次人才引进推介会,诚挚邀请广大青年学子来甘肃挥洒青春热情、谱写人生篇章。

推介会现场人头攒动,各个展位前围满了前来咨询的学生。

“我是嘉峪关人,想具体再了解一下公司相关情况。”在中核四〇四有限公司的展位前,一名北京大学的学生正在听公司有关负责人邓晨辉介绍入职后的发展情况。

“我们重点需要工科专业、侧重于核工

程等领域的人才。”邓晨辉说,希望借助省委组织部搭建的这一平台引进高层次对口专业的人才,到祖国需要的地方发光发热。

甘肃要加快高质量发展,离不开青年这支主力军。

聚焦高质量发展对人才的需要,甘肃每年制定引才计划,建立人才需求目录,灵活采取赴外引才、招商引资、项目聚才等方式延揽人才。同时,多次组团赴北京、上海、西安等地高校开展引才宣讲活动,2024年指导和支持省属重点事业单位引进高层次和急需紧缺人才1266名、国有企业引进本科以上人才5092名。

去年4月,省委组织部组织80余家用人单位和14个市州及兰州新区的用人单位代表前往北京、武汉和西安等地高校宣讲引才,以“职播陇原·人才赋能”直播引才的方式,在线推介引才需求,解读引才政策,现场接收简历。

中国地质大学博士毕业生靳树宇就是通过这次招聘活动,成为甘肃省科学院引进的29名人才之一。

(下转第二版)